

Отзыв

на автореферат диссертации Н.А. Шаожевой «Политизация гендерных отношений в процессе преобразования российского общества (на материале Северного Кавказа)», представленной на соискание ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии

Работа Н.А. Шаожевой «Политизация гендерных отношений в процессе преобразования российского общества (на материале Северного Кавказа)» представляет собой самостоятельное исследование современных политических процессов, обоснованных с позиции гендерной методологии. Опираясь на закономерности исторического развития исследуемой проблемы, автор диссертации выявляет основные формы женской социально-политической активности в традиционном обществе, а также новые нюансы эволюции женского самосознания, содержащие в себе политический потенциал. При этом, надо сказать, что Н.А. Шаожева рассматривает этапы женской социально-политической активности и гендерных отношений в системе социально-политической трансформации российского общества.

Работа богата фактологическим материалом политического, экономического и социокультурного характера, проливающего свет на логику формирования и развития гендерных отношений народов Северного Кавказа.

Определение роли и места женской социально-политической активности в развитии традиционного общества обусловлена необходимостью ее научно-теоретического осмысления, в ходе которого выявился целый ряд вопросов, не нашедших адекватного воплощения в северокавказской науке. Надо подчеркнуть, что без освещения национальной специфики гендерных отношений не представляется возможным воссоздать целостную картину политического развития Северного Кавказа.

Отчётливо это видно в предлагаемой исследователем разработке методологии гендерных отношений и их структурно-системных особенностей. Диссертация Н.А. Шаожевой «Политизация гендерных отношений в процессе преобразования российского общества (на материале Северного Кавказа)», на мой взгляд, является высоким и образцовым уровнем тонкого анализа социально-политического и историко-культурного процессов, сущности и специфики бытования гендерной проблематики во всех ее составляющих (функционирования в рамках «своего» и «чужого» социокультурного опыта).

Н.А. Шаожева рассматривает в работе проблему преемственности различных периодов развития общества в контексте современных форм политизации и социализации, преломляя их как через национальное мироощущение, так через общие типологические черты.

Судя по содержанию автореферата, докторская диссертация Н.А. Шаожевой «Политизация гендерных отношений в процессе преобразования российского общества (на материале Северного Кавказа), является трудом, который, несомненно, пополнит научную политологическую, социологическую и культурологическую базу, а также наши представления о гендерных взаимоотношениях и политизации в региональном масштабе.

Основываясь на вышесказанном, полагаем, что Н.А. Шаожева заслуживает присуждения ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Магомедов Абдула Абдулаевич – доктор политологических наук, профессор, ведущий научный сотрудник Института ЯЛИ ДНЦ РАН

367025 РД, г. Махачкала, ул. М. Гаджиева, 45.

89892910939 rafrus1@yandex.ru

